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Volebný program v kockel
My sme EÚ
Slovensko je Európska únia, ktorej sme integrálnou 
súčasťou a na tom nesmieme nič meniť. Mesiac 
pred voľbami do Európskeho parlamentu si bude-
me pripomínať 20. výročie vstupu Slovenska do EÚ. 

Naše členstvo v EÚ je mimoriadne úspešným prí-
behom. Strana Sloboda a Solidarita a všetci jej 
kandidáti do Európskeho parlamentu sú priprave-
ní prispieť k tomu, aby tento úspešný príbeh po-
kračoval aj naďalej.

Predkladáme ucelenú víziu o tom, akým smerom 
by sa mala EÚ uberať, aby bola pre Slovensko sta-
bilnou civilizačnou kotvou, ktorú v dnešnom ne-
stabilnom svete potrebujeme.

Právo veta je dôležité
Každý štát alebo medzinárodná organizácia má 
tendencie zväčšovať sa a žiadať o širšie kompe-
tencie alebo o navýšenie vlastného rozpočtu. Aj 
preto je zachovanie práva veta kľúčové pre jed-
notlivé národné záujmy. Životným záujmom Slo-
venska je konkurencieschopnosť, ktorá môže byť 
ohrozená napríklad v prípade harmonizácie daní. 

Bezpečná Európa
Vojna na Ukrajine bola tvrdým budíčkom pre všet-
ky krajiny Európy. Krajiny Európy si neplnili svoje 
záväzky voči NATO, a to vynakladať 2 % výdavkov 
na obranu. Štát nemá žiadnu dôležitejšiu funkciu 
ako obranu života a majetku vlastných občanov. 
SaS považuje 2 % výdavkov na obranu za výdav-
kové minimum. 

Dlh nie je riešenie, ale problém
Tempo zadlžovania európskych štátov bolo nepri-
merané už pred vypuknutím pandémie, no tá tem-
po zadlžovania jednotlivých európskych štátov ešte 
zrýchlila. Navyše sme ako EÚ prijali nové spoločné 
dlhy vo forme Next Generation Europe. 

SaS je presvedčená, že vytvorenie eurofondov pod 
názvom „Plán obnovy“ má ostať jednorazovým kro-
kom. Už dnes však vidíme tendencie ľavicovo-eta-
tistických politikov, ktorí sa snažia presadiť, aby bol 
spoločný dlh trvalý a nie dočasný. 

EÚ ako relevantný globálny hráč
Európska únia musí byť globálnym, relevantným 
hráčom na trhu, nie skanzenom, ktorým sa pod 
vplyvom regulácií stáva. Tento trend sa dá zvrátiť, 
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ak EÚ upustí od iniciatív, ktoré nemá šancu globál-
ne presadiť. Cestou k tomu, aby sa EÚ stala globál-
nym lídrom, je viac trhu a menej regulácií.

Odmietame ilegálnu imigráciu
Základnou úlohou štátu je schopnosť zabezpečiť 
hranice proti ilegálnej imigrácii. Pod vplyvom via-
cerých paralelne bežiacich kríz sa zväčšuje tlak 
na efektívnu ochranu schengenského priestoru. 
SaS si riziká ilegálnej imigrácie uvedomuje, preto 
podporíme iniciatívy, ktoré zvýšia ochranu schen-
genských hraníc. Zároveň požadujeme zriadenie 
azylových centier na území tretích krajín mimo EÚ.

SaS si však uvedomuje, že legálna imigrácia kvalifi-
kovaných pracovníkov je aj kvôli starnúcej populá-
cii Európskej únie potrebná, no podľa transparent-
ných a vopred stanovených kritérií.

Energeticky bezpečná EÚ a jadro na 
prvom mieste
Vojna na Ukrajine odhalila v plnej nahote energe-
tickú závislosť Európy od externých dodávateľov, 
osobitne z Ruska. SaS bude podporovať efektívne 
zvyšovanie energetickej bezpečnosti EÚ. Prioritou 
musia byť opatrenia, ktoré nám pomôžu zvýšiť 
cenovú dostupnosť, bezpečnosť a udržateľnosť. 
Jadrová energia všetky tieto parametre spĺňa. Od-
klon od jadrovej energie považuje SaS za zásad-
nú chybu, ktorou si EÚ strieľala do vlastných nôh. 
SaS rovnako podporuje využívanie obnoviteľných 
zdrojov energie všade tam, kde je to vhodné, ro-
zumné a dáva ekonomický zmysel.

Zelenšia, nie červenšia Európa
Pri opatreniach na zníženie emisií skleníkových 
plynov sú často uprednostňované riešenia, ktoré 
sú neefektívne a drahé. SaS bude preto požadovať, 

aby sa pri riešení klimatickej zmeny korektne vy-
číslili náklady a prínosy jednotlivých politík.  

Snahou EÚ je dosiahnutie klimatickej neutrality 
do roku 2050. Výsledkom však nie je zlepšenie 
klímy, ale dlhodobo nízky hospodársky rast a kle-
sajúca konkurencieschopnosť Európy. SaS bude 
podporovať prehodnotenie už schválených alebo 
pripravovaných legislatívnych návrhov týkajúcich 
sa Green dealu s cieľom zabrániť ďalšiemu poklesu 
konkurencieschopnosti a životnej úrovne obyva-
teľov EÚ.

Sociálna Európa
Funkčnú sociálnu politiku podporujeme a pova-
žujeme ju za garanciu kvality života, ktorú má EÚ 
v porovnaní so svetom vysokú. Kľúčové však je, 
aby sa neotvárali nožnice medzi tvorbou bohat-
stva (produktivitou) a jeho prerozdeľovaním pro-
stredníctvom nástrojov sociálnej politiky. V oblasti 
minimálnej mzdy bude SaS dôsledne presadzovať 
právo ich nastavenia tak, aby nepoškodzovali eko-
nomický rast a neznemožňovali časti ľudí na Slo-
vensku zamestnať sa.

Európa osobných slobôd
Európska únia vznikla aj preto, aby svojim obča-
nom zabezpečila voľný pohyb tovarov, kapitálu, 
služieb a osôb. Vďaka vnútornému európskemu 
trhu má každý občan právo žiť, pracovať, študovať 
a podnikať v ktoromkoľvek členskom štáte EÚ.

Sloboda jednotlivca je pre SaS posvätná. Počas 
budúceho volebného obdobia podporíme všetky 
iniciatívy, ktoré osobné slobody rozšíria a naopak, 
postavíme sa proti iniciatívam, ktoré nám z osob-
ných slobôd uberajú. 


